

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO N.º 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15 —Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Los pueblos reaccionan

La política no ha hecho siempre una cosa que desunir a los hombres, enfrentándolos como fieras. Por la política surge el odio, por el odio político se llega incluso al crimen. Pero hay momentos en la vida, que la política se impone infiltrándose en todos los espíritus. La política manda, o mejor dicho, ha mandado hasta ahora en España durante unos años.

Ahora las cosas van cambiando; espacio pero cambian. Porque los momentos culminantes de la política, no son otra cosa que el fin de ella. Ya se ha visto en varias regiones. Un ferrocarril en construcción, hasta para volver a unificar criterios, estrechar corazones y batallar juntos para el bien común.

Este sistema es el que hay que exteriorizar llevándolo del recinto provinciano a la capital, en abrazo mínimo de la Península. De otra forma se achican los problemas y repercute en todos los ciudadanos.

La política menuda tiene que desaparecer para organizar los grandes proyectos nacionales. Lo mismo que un pueblo en masa se ha lanzado a pedir y a protestar, identificados de criterio, por un hecho social, una realidad regional, o una esperanza suya, conviene identificar a todos los españoles bajo el mismo lema, que es España. Su desarrollo económico y su pacificación espiritual, dignidad, claro está, por hombres capaces de armonizar tantos criterios encontrados y tantos intereses opuestos.

Y lo mismo que una provincia, apartada de la política, lucha por su engrandecimiento social y económico, así España entera, en abrazo fraterno de Norte a Sur, y de Este a Oeste, tiene que buscar su emancipación espiritual y económica.

Pero todo pacíficamente, apartando a un lado la política de odio o de persecución que tanto ha minado el corazón de los españoles.

Ha llegado el momento de sincerarse el pueblo con sus gobernantes y sus gobernantes con su pueblo. Sin pasiones, sin preferidos, sin venganzas, sin pasiones; lo contrario sería desgastarnos unos a otros, desgastando fuerzas precisas para otros menesteres. España tiene que presentarse como potencia europea, y no lo conseguirá mientras no cesen las luchas políticas que la aniquilan.

Son ya muchos años de apasionamiento político. Vamos a trabajar con fe, vamos a luchar por el engrandecimiento nacional olvidando un poco la política. Que sirva de ejemplo esa actitud de varios pueblos reducidos sin distinción de clase ni credo, para encauzar la vida provincial con sus ferrocarriles, sus puertos, sus grandes presas hidráulicas, sus industrias, sus campos agrícolas, todo eso que representa su propia vida, que vale más que todo y que debe estar por encima de todo.

España tiene que encauzar su brazo, su músculo, su cerebro, en cosas prácticas que redunden en beneficio de su economía, de su cultura, de su arte, de su ciencia... Y la política lo sabarrata todo, lo aniquila, lo atronca. Se lucha para que un grupo de individuos se pavoneen con cargos remunerables, en cuyo resplandor pierden la luz de sus ojos, y no ven después más que por la adulación, el odio, la venganza, la envidia, reflejada en aquellos que más cerca se demuestran de ellos.

La política menuda que estos pueblos han deshechado al reaccionar para formar grandes núcleos regionales que aviven la fe en el porvenir, puede ser la llamada sincera que encauce la vida social y económica de España, si todavía queda alguien capaz de ponerse al frente de esa multitud hambrienta que parece recibir sus errores.

Isidoro C. Lopetegui
(Prohibida la reproducción)

NUEVO CATALUÑA

de ENRIQUE BUENDIA SIMON

Madrid, 7. Teléfono 15.617

MADRID

Pensión céntrica y confortable

Precio módicos

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las siguientes personas:

Don Manuel Carrillo, don Ramón Ruibérriz y don Manuel Rosas.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El paro obrero

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

Anoche regresé de Lucena y Aguilera, pueblos en que estudié una fórmula para remediar el paro obrero, mediante la aplicación del decreto de laboreo forzoso.

A este efecto he enviado una circular al Boletín Oficial, para que llegue a conocimiento de los patronos que es obligatorio realizar en el plazo marcado por el decreto, las faenas de cava de pié, de olivo, invirtiendo cuatro hombres por cada cien fanegas de tierra en campaña y tres en sierra.

Con esto tengo la seguridad de que encontrarán ocupación hasta fines de Mayo, todos los obreros agrícolas cabezas de familia en los pueblos de la provincia.

El Ayuntamiento de Fernán Núñez

Anoche, me detuve en Fernán Núñez, para dar posesión al alcalde presidente de aquel Ayuntamiento que ha sido repuesto por el ministro de la Gobernación.

El acto se celebró sin el menor incidente.

Más obras públicas en la provincia

Esta mañana he recibido un cariñoso telegrama del ministro de Obras Públicas, comunicándome que ha sido aprobado el proyecto del primer trozo del Canal del Bembezar (Hornachuelos) cuyo presupuesto importa 3.297.300 pesetas.

Así mismo me participa que ha ordenado el inmediato comienzo de dichos trabajos en los que tendrán ocupación numerosos obreros de las provincias de Córdoba y Sevilla.

Esta mañana, han sido ocupados cincuenta obreros más, en los trabajos del Canal del Genil en Palma del Río.

La Diputación provincial

Como un periodista preguntara al señor Valera Valverde si se tramitaba algún asunto relacionado con el presidente de la Diputación, contestó, que los comités de los partidos políticos que tienen representantes en la comisión gestora provincial están celebrando reuniones para llegar a un acuerdo respecto a la persona que haya de ejercer el cargo.

Una circular importante

Las labores agrícolas

El gobernador civil ha dictado la siguiente circular:

Ante las constantes reclamaciones de los alcaldes de pueblos de esta provincia, sobre incumplimiento del plan de laboreo forzoso y que en esta época se refiere principalmente a las faenas de olivar y ante la imposibilidad de que por el personal técnico de la Sección Agronómica se inspeccionen todas las fincas para comprobar estas denuncias, después del debido asesoramiento y como medida de carácter general, se hace preciso el cumplimiento exacto de las siguientes disposiciones que tendrán efectividad en las 48 horas de su publicación en el Boletín Oficial de esta provincia:

Debiendo estar terminadas dentro del plazo legal las operaciones de cava de pié de olivos, los propietarios o labradores, están obligados a emplear como mínimo cuatro obreros por cada cien fanegas de tierra en campaña y tres en sierra, exclusivamente para estas operaciones, sin que pueda alegarse que ello implica alojamiento ya que no se les limita tiempo y solo se trata de que en el plazo marcado para esta faena en el plan de laboreo forzoso está realizada.

Para estas, como para todas las demás, tendrán preferencia los cabezas de familia, entre los cuales podrán los patronos elegirlos libremente.

Habiendo comprobado personalmente que en algunas fincas en la zona de vid, están por realizar las faenas de carácter obligatorio (labor de cava o arado) que debieron realizarse en el pasado mes y de cuyo hecho no he tenido conocimiento, se da un plazo máximo de diez días para efectuarlas empleando el número de obreros precisos para ello, según la extensión de la finca, sobre la base de que su incumplimiento dará lugar a la inmediata imposición de las máximas sanciones.

Córdoba 6 de Abril de 1932.—El gobernador civil, Eduardo Valera.

La Escuela Normal de Maestros de Córdoba y su director el eximio profesor don Antonio Gil Muñiz

Voy a ocuparme en esta crónica, de la Normal de Maestros de Córdoba, de la que es digno director, el culto catedrático don Antonio Gil Muñiz. No quiero con ello, ni pretendo jamás, herir la modestia de tan relevante personalidad, cualidad tan proverbial en la misma.

La labor admirable de este gran hombre, y eminente pedagogo, la desconocen en Córdoba muchas personas.

Don Antonio Gil Muñiz, que aterra una gran cultura y una férrea e invencible voluntad, ha sabido escalar el honroso cargo que ostenta; y merced a su talento e iniciativa, es admirable el desenvolvimiento de este centro docente, uno de los primeros de España. En el edificio donde se encuentra la Escuela Normal de Maestros y Maestras (refundido hoy en uno solo) se han introducido importantes reformas, habiendo sido habilitadas diferentes dependencias para dar más amplitud y capacidad a las distintas aulas, proporcionando con ello el máximo de comodidad y bienestar a profesores y alumnos.

Desde que fueron refundidas las dos Normales, en una sola, es verdaderamente grato observar la compostura y juicioso orden de los alumnos de uno y otro sexo que allí cursan sus estudios. No hay que decir, que la cultura de estos alumnos, es prueba latente siempre de consideración y respeto mutuos, que al proceder de esta forma, tanto más, revelan las sabias doctrinas de su director. El señor Gil Muñiz que tan excelente y meritoria labor viene realizando en Córdoba desde hace bastantes años ha sido felicitado en más de una ocasión por la superioridad, todo ello muy merecidamente.

Los alumnos de la Escuela Normal de Córdoba, están de enhorabuena. Su director no escatima medio de ofrecerles todo aquello que pueda multiplicar el caudal de conocimientos a los futuros maestros; con ello solo quiere dignificar a la honrosa clase del Magisterio.

Gil Muñiz, es todo un padre amoroso. Como un enamorado de las enseñanzas; su palabra cautiva a los oyentes, sus clases son tan amenas, como su pedagogía. Es un maestro portentoso, y de seguro que guardarán buen recuerdo de sus admirables conferencias, muchos maestros y muchos de sus aventajados alumnos.

Merece calurosos elogios esta gran figura de la Escuela Superior del Magisterio que joven todavía, en la plenitud de su vida, consagra su juventud y su existencia toda a la difícil misión de formar buenos maestros para que en días no lejanos, sean estos los encargados así mismo de formar y de encauzar fiernas inteligencias por el camino floreciente de la civilización y del progreso.

Salvador Mendieta y Ponce
Almodóvar del Río 7 Abril 1932.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba contra Angel Beltrán, por el delito de hurto.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Martínez López de Rozas y la representación al procurador señor Redondo.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el juzgado de Córdoba contra Evaristo Teodoro y otro, por el delito de estafa.

Los señores Porrás y Guerrero tienen a su cargo respectivamente la defensa y representación del procesado.

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Rodrigo Medina Muñoz contra acuerdo del Ayuntamiento de Belalcázar, fecha 12 de Enero último, sobre nombramiento de Depositario de fondos municipales y el interpuesto por don Francisco Pavón Alarcón contra acuerdo del alcalde del Ayuntamiento de Baena, fecha 25 de Enero último por el que decretó la destitución del recurrente en el cargo de jefe de los guardas rurales.

Cursillo de selección del Magisterio Primario de la provincia de Córdoba

Lista de las señoras cursillistas declaradas aptas para pasar a la tercera parte, última del Cursillo, de acuerdo con lo dispuesto en el decreto de 3 de Julio del año anterior y órdenes de la Dirección general de Primera Enseñanza de fechas 25 de Agosto y 31 de Octubre próximo pasado.

Doña Teresa Gómez López, doña María del P. Martínez Menéndez, doña Teresa García Valés, doña Purificación Cruz Estrella, doña Carmen Fusteguera Méndez, doña Sofía Galiano Rodríguez, doña Francisca Contreras Márquez, doña Araceli López Puig, doña Juliana Alcaraz Herrera, doña Asunción Casallilla Illescas, doña Rafaela Dueñas Martínez, doña Magdalena Gañán Gañán, doña María del Carmen Corpas López, doña Irineo Dueñas Valenzuela, doña Edelmira Galvache Arroyo, doña Mercedes Galiano Rodríguez, doña Aniceta Casado Castillo, doña Carmen Pérez Cano, doña Encarnación Fernández Gómez, doña Estrella Alcalde García, doña María de los A. Bellido Pineda, doña Dolores Muñoz Redondo, doña Araceli Torres Molina, doña María del C. Pérez Dorado, doña Leonor Burgos Corpas, doña Isabel Molero Galán, doña Adela Conde Romero, doña Julia García Vázquez, doña María Antonia López Gómez, doña Carmen Tubio Uclés, doña Rosario Jurado Córdoba, doña Josefina Muñoz Arreule, doña Josefa M. Olivares Sánchez, doña María de la Paz Trillo-Figueroa, doña Angeles Serrano García, doña Carmen Basallo de la Cruz, doña Julia Carnicer García, doña Juana Chica Cortés, doña Ana M. Galán Zamorano, doña Ana I. Villalba Molina, doña Emilia Caballero Muñoz, doña Demetria Campos Sojo, doña María de los A. Carrasco Vázquez, doña Concepción Castro Leiva, doña Teresa de los A. Cabrera Redondo, doña Joaquina Ayala Ruiz, doña Juana A. Moreno Pozuelo, doña Auxiliadora Zurita Rojas, doña Zoila J. Sánchez Herrera, doña Guadalupe Moreno Rubio, doña María del C. Dueñas Valenzuela, doña Rafaela Gutiérrez Quesada, doña Teresa Sánchez Polo, doña Gregoria Fernández Peña, doña Josefa Díaz Jurado, doña María Alcáide Pedrajas, doña María A. Crespo Gómez, doña María L. Alfaro Sánchez, doña Dolores Corvillo Soñeto, doña Concepción Jurado Tavira, doña Eulalia Alfaro Pizarro, doña Laura Contreras Fernández, doña Demetria Díaz Jurado, doña Encarnación Hinojosa López, doña Josefa García Arroyo, doña Cecilia Torres Bonilla, doña Alfonsa López Sendarrubias, doña Teodosia Z. Muñoz López, doña María R. Galán Zamorano, doña Natividad Campos Creus, doña Agueda García Zafra, doña María J. Caballero Fernández, doña Isabel Luna Martínez, doña Carmen Priego Arroyo, doña Sacramento Susin Garrido, doña María de las A. Moreno Blasco, doña Francisca Raya Salcedo, doña Amalia Muñoz Pérez, doña Micaela Jiménez Ruiz, doña Encarnación Ruiz Pérez, doña Concepción Poole Ceballos y doña Eugenia Sánchez García.

Córdoba 6 de Abril de 1932.—El Secretario, M. Garrido.—V. B.º, el Presidente, Antonio Gil Muñiz.

MANIFESTACION VERDADERA

Como somos almacenistas de tejidos al por mayor, tenemos grandes existencias de todos los artículos.

Vendemos lo más nuevo y lo de más novedad y siempre somos los que vendemos más barato.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

Noticias de Estado

El ministro de Estado recibió la visita del encargado de Negocios de la Argentina que le presentó al agregado militar señor Gisbert.

También recibió el señor Zulueta la visita del Nuncio y de los ministros del Uruguay, Bulgaria y Suecia.

Así mismo recibió el ministro al cónsul de primera en la dirección general de Comercio don Tomás Surra que como delegado de España estuvo en Roma para asistir al acto de la firma del convenio comercial concertado entre Italia y España.

Provincias

SEVILLA

AGITACION SOCIAL EN SEVILLA Y SU PROVINCIA

En Osuna no se declaró la huelga

Sevilla. Comunican de Osuna, que esta mañana no se declaró la huelga general anunciada.

Una comisión de las sociedades obreras visitó al alcalde, para retirar el oficio de huelga.

En Morón se declaró la huelga

Sevilla. En Morón se declaró la huelga, que hasta ahora se desarrolla pacíficamente.

Aún cuando no han ocurrido incidentes, se adoptaron grandes precauciones y la Guardia civil patrulla por las calles.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clínica R. Castellano

Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta)

CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Droguería Jerezana

Rodríguez Marín, 9

Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

ESTA MAÑANA SE DESARROLLARON EN MADRID NUMEROSOS INCIDENTES ENTRE ESTUDIANTES CATOLICOS Y DE LA F. U. E. EN SEVILLA Y LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA EXISTE GRAN AGITACION SOCIAL. SE ANUNCIAN HUELGAS PARA EL PRIMER DIA DE FERIA DE SEVILLA. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Incidentes entre los estudiantes católicos y de la F. U. E.

Esta mañana han ocurrido numerosos incidentes entre estudiantes católicos y los de la F. U. E.

En el Instituto del Cardenal Cisneros, los estudiantes de uno y otro bando se acometieron a palos y bofetadas, resultando muchos contusos.

En la calle se reprodujeron los incidentes menudeando los palos y bofetadas.

En la Universidad también se desarrollaron incidentes y por dos veces fue izada la bandera de la F. U. E. que se retiró por orden del claustro de profesores.

En la Normal de Maestros, establecida en la calle del Barco, penetró un grupo de estudiantes que se subió a los tejados y desde allí arrojó piedras a los transeúntes.

Acudieron fuerzas de Seguridad que acordonaron el edificio.

Un inspector de Primera Enseñanza subió al tejado y logró convencer a los revoltosos para que depusieran su actitud.

En la Normal de Maestros fueron suspendidas las clases a causa de los frecuentes incidentes desarrollados entre católicos y de la F. U. E.

El claustro de profesores instruye expediente para depurar hechos e imponer sanciones.

En Guerra

El subsecretario del ministerio de la Guerra recibió esta mañana la visita del ministro plenipotenciario de Checoslovaquia, y de los generales Lórga y Angosto.

MANIFESTACION VERDADERA

Como somos almacenistas de tejidos al por mayor, tenemos grandes existencias de todos los artículos.

Vendemos lo más nuevo y lo de más novedad y siempre somos los que vendemos más barato.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

Noticias de Estado

El ministro de Estado recibió la visita del encargado de Negocios de la Argentina que le presentó al agregado militar señor Gisbert.

También recibió el señor Zulueta la visita del Nuncio y de los ministros del Uruguay, Bulgaria y Suecia.

Así mismo recibió el ministro al cónsul de primera en la dirección general de Comercio don Tomás Surra que como delegado de España estuvo en Roma para asistir al acto de la firma del convenio comercial concertado entre Italia y España.

Provincias

SEVILLA

AGITACION SOCIAL EN SEVILLA Y SU PROVINCIA

En Osuna no se declaró la huelga

Sevilla. Comunican de Osuna, que esta mañana no se declaró la huelga general anunciada.

Una comisión de las sociedades obreras visitó al alcalde, para retirar el oficio de huelga.

En Morón se declaró la huelga

Sevilla. En Morón se declaró la huelga, que hasta ahora se desarrolla pacíficamente.

Aún cuando no han ocurrido incidentes, se adoptaron grandes precauciones y la Guardia civil patrulla por las calles.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clínica R. Castellano

Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta)

CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Droguería Jerezana

Rodríguez Marín, 9

Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

rieron las calles céntricas pidiendo limosna.

Una comisión se entrevistó con el alcalde que prometió gestionar de los patronos que den trabajo al mayor número posible de obreros.

Un grupo asaltó el Casino Ecijaño y agredió al presidente de la Cámara Agrícola don Antonio Bojeta y otras personas.

Acudieron fuerzas de la Guardia civil que disolvió a los revoltosos. Derriban una cruz de gran mérito artístico

Sevilla. Comunican de Constantina, que esta mañana apareció derribada una cruz de gran mérito artístico situada en las afueras del pueblo.

La cruz era denominada de los Gitanos, por ser estos los que la cuidaban y encendían los faroles.

Entre los gitanos existe gran indignación y han manifestado que ellos se encargan de averiguar y detener a los autores de la salvajada.

La Mutual Latina

Como se previene en los artículos 65 al 86 de sus estatutos, la Junta general ordinaria se celebrará el día 7 del próximo mes de Mayo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Gran Capitán, 25, Córdoba, con objeto de examinar las cuentas y situación de la Sociedad.

Córdoba 7 de Abril de 1932.—El Presidente del Consejo de Administración, M. Enriquez.

Los panaderos

Sevilla. Los panaderos de esta ciudad han anunciado la huelga para pasado mañana.

El gobernador, hablando esta mañana con los periodistas les manifestó que si se planteaba la huelga la declararían ilegal y aplicaría la Ley de Defensa de la República.

El gobernador ha conferenciado con el alcalde y otras autoridades para asegurar el abastecimiento del pan. Los taxistas y el ramo de transportes anuncian la huelga para el día 18.

Sevilla. El gobernador civil señor Sol Sánchez, manifestó a los periodistas que los taxistas y el gremio de transportes, han anunciado la huelga para el próximo día 18, primero de feria.

Estos señores—añadió el gobernador—se niegan a pagar la patente y las multas que se les imponen, y eso no se puede tolerar.

Desde luego se ve claro el deseo de perturbar la feria sevillana, cumpliendo propósitos inconfesables.

Las autoridades están prevenidas y no se dejarán sorprender por manejos de nadie.

Si es preciso, se adoptarán las medidas energéticas que procedan para evitar alteraciones del orden.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	52'39
Libras, máximo	49'95
Dollars, máximo	13'25
Interior 4 por 100	62'00
Exterior 4 por 100	77'75
Amortizable 5 por 100	86'50
Idem idem 1917	79'75
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	79'75
Idem idem idem 5 por 100	87'00
Acciones del Banco de España	405'00
Idem de M. Z. y A.	184'00

De interés a la clase patronal

El próximo día 9 a las diez de la mañana, se reunirá en el Círculo Mercantil de esta capital la clase patronal a quien afectan las nuevas bases de trabajo presentadas al Jurado mixto interlocal por la sociedad de Carteros, Faeneros y Similares, a fin de estudiarlas y discutir las ampliamente.

Lo que se anuncia para general conocimiento, rogando que todos aquellos patronos tanto de la capital como de la provincia que estén interesados en el asunto no dejen de asistir puntualmente. La Comisión.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700
EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 7 DE ABRIL DE 1932
CINE SONORO.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—
Ultimas y definitivas proyecciones de este formidable programa.—EL
CLIENTE SEDUCTOR, variedad sonora en español.—Trailer de "EL TENI-
ENTE SEDUCTOR", la gran película que se estrena mañana.—LA CAN-
CION DE LA ESTEPA, opereta cinematográfica "Metro Goldwyn Mayer",
filmada toda ella en colores naturales.—Interpretes: LAWRENCE THIBETT,
CATERINE DALE OWEM y los graciosos STAN LAUREL y OLIVER
HARDY.—Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana
viernes, el más grande acontecimiento de la temporada: ESTRENO EN CORDOBA
del soberbio espectáculo sonoro Paramount, EL TENIENTE SEDUC-
TOR, la mejor creación de MAURICE CHEVALIER.—Se expenden locali-
dades.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Teléfonos 1750 y 2691.—Hoy jueves 7 de Abril de 1932.—A las siete de
la tarde y diez y media de la noche.—Primer: Trailer de "BEN-HUR", cu-
ya versión sonora se estrena mañana.—Segundo: EN NOMBRE DE LA AMIS-
TAD, tres partes, hablada en español.—Tercero: ULTIMA PROYECCION de
la gran película HABLADA EN ESPAÑOL por Carmen Guerrero, Carmen
Granada y Charley Chase, titulada UNA CANA AL AIRE.—Butaca, 1'50 pe-
setas.—Gradas, 0'30.—Mañana ESTRENO de BEN-HUR (versión sonora).—
Se expenden localidades para este acontecimiento.—El domingo, a las once
y media de la mañana, GRAN RECITAL DE GUITARRA por el eminente con-
certista JOSE MORA ROMERO.—A las cuatro y media de la tarde, CARCE-
LERAS.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9
Hoy jueves 7 Abril 1932.—A las 7 y 10'30.—1.º: PILOTO DE RIO (di-
bujos sonoros).—2.º: Ultimo día de EL VALS DEL DANUBIO. Gran éxito
Precio a pesar de la costosa película: Butaca, 1'00.—Niños, 0'50.—Mañana:
LA FRANCISITA.—El sábado: MADAME SATAN.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas
El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:
Don Joaquín Carbonell, don Fernando Marín, don Joaquín López, don Enlillo Castejón y don Julián Ruiz Martín.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde, don Francisco de la Cruz Ceballos, hablando ayer con los periodistas, les dijo que ha empezado a recibir donativos para contribuir al desempeño de lotes menores de 7 pesetas hechos en el Monte de Piedad de esta ciudad. La Alcaldía ruega al vecindario, sobre todo a los ciudadanos pudientes, que no olviden la realización de esta obra de caridad y envíen a las oficinas municipales o a los Casinos y Centros donde se han colocado listas al efecto, la ayuda necesaria; a tan simpática prueba de fraternidad al pueblo que sufre y se resigna a pignorar en silencio sus propios vestidos.

En cuanto a las cartillas de 50 pesetas que habrán de entregarse a los representantes legales de los que nacieron el día 14 del corriente mes, hizo público el alcalde que bastará la presentación de algún justificante por sencillo que sea.
Deseoso de dar el mayor esplendor a las carreras de cintas en bicicleta del día 14 uno de los números del festival infantil, por el amable conducto de la Prensa invitó a todos los jóvenes menores de 20 años que quieran tomar parte en ellas para que el domingo próximo vayan a la Caseta que el Ayuntamiento tiene en el paseo de la Victoria a fin de inscribirlos y darles las necesarias instrucciones.

He de salir al paso—añadió—de ciertos comentarios de censura al Ayuntamiento por haber llevado a la Plaza de Toros el pasado domingo las sillas de los paseos en una gran cantidad. El alquiler de sillas—única forma en que se ceden a todo el que las pide y las paga—es un ingreso presupuestario y por lo tanto perfectamente legítimo.
Por último, he de publicar, en nombre de la ciudad, a cuantos puedan y sientan cariño por Córdoba, que contribuyan con su ayuda material, en dinero o en especies, al sostenimiento de la Cocina Económica, institución benemérita que viene llevando un fin social que el sólo se alaba.

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:
Denuncias del dueño de la casa número 87 de la calle Don Rodrigo, por tener el pozo negro lleno; de Antonio Rueda Carmona, por efectuar la limpieza de un pozo negro utilizando un carro de transportes; de Don Federico Coca García, por no colocar indicación en las obras de alcantarillado de la calle Osario; de Francisco Molina de la Haba, por conducir sin reatar cuatro caballerías menores, las cuales causaron daños en el jardín de la calle Muro de la Misericordia; de don Juan López Pulido por abandonar un automóvil en la vía pública; de José Ruiz Pérez, por depositar granzas en la Plaza de Antonio Fernández Grilo, careciendo de autorización; de Carlos Tirado Orcas, por vender leche en ambulancia; de Mariano Muñoz Jiménez por molestar su hijo al público y de Antonio Cuesta Gómez y Luis Roldán Rodríguez, por llevar destapado el pan en las caballerías que lo reparten.

Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

La Junta Directiva de dicho Centro, al tener conocimiento de que se hallaban en Córdoba los eminentes concertistas Agustín Roig y José Mora Romero, pianista el uno y guitarrista el otro, en su afán de dar a conocer a sus socios el arte que ambos cultivan, los ha contratado para los recitales que tendrán lugar en su domicilio social, Ambrosio de Morales, 9.
El sábado, día 9, a las diez de la noche, dará un concierto el pianista Agustín Roig y el domingo, 10, a igual hora, el guitarrista José Mora Romero.
Felicitamos a tan simpática sociedad por la labor cultural que realiza y muy especialmente por facilitar a los cordobeses el que puedan deleitarse con tan renombrados artistas.

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas a tres pesetas metro.
Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

El concierto del guitarrista Mora Romero en el Duque de Rivas

Según tenemos anunciado, el domingo próximo, a las once y media de la mañana, dará un recital de guitarra en el Teatro Duque de Rivas el eminente concertista José Mora Romero.
Dicho concierto ha despertado gran interés entre los aficionados a la buena música.
El programa que ejecutará el señor Mora Romero es el siguiente:

Primera parte

Scherzo, Sors.
Minueto, Beethoven.
Asturias, Albéniz.
Réverie, Schuman.
Estudio, Coste.

Segunda parte

Momento musical, Schubert.
Granada, Albéniz.
Danza española, Granados.
Canción India, Rimsky Korsakoff.
Melodía Catalana, Lamothe de Grignon.

Tercera parte

Cubana, Cano.
Recuerdos de la Alhambra, Tárrega.
Danza, Arcas.
Serenata, Malats.
Variaciones sobre la jota, Mora Romero.

PRIMERAS COMUNIONES

Devocionarios, estampas, rosarios, magnífico surtido. Precios módicos.
LIBRERIA LUQUE. DIEGO LEON, 8

EDICTO

Don Francisco Ruiz del Portal y Torres, juez de primera instancia accidental del distrito de la Derecha de esta capital.

Hago saber: Que conforme a lo prevenido en el artículo 1.125 del Código de Comercio de 1829, se ha señalado el día DOCE DE ABRIL próximo, a las cuatro de la tarde, en el local de la Sala-Audiencia de este juzgado, la junta general de acreedores para el examen y aprobación de la graduación de créditos.

Lo que se hace público para general conocimiento y el de los acreedores.
Dado en Córdoba a veinte y nueve de Marzo de mil novecientos treinta y dos.
Ruiz del Portal.—El Secretario Ldo., Manuel Pozanco.

ACCION NACIONAL

ANUNCIO
Por ser insuficiente el local que esta entidad ocupa actualmente y deseando adquirir en arrendamiento una casa entera y amplia en sitio céntrico, se ruega a los señores propietarios que hagan ofrecimientos sobre cerrado dirigidos al presidente de esta agrupación antes del día 15 del actual.

El Comité.

Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

La Junta Directiva de dicho Centro, al tener conocimiento de que se hallaban en Córdoba los eminentes concertistas Agustín Roig y José Mora Romero, pianista el uno y guitarrista el otro, en su afán de dar a conocer a sus socios el arte que ambos cultivan, los ha contratado para los recitales que tendrán lugar en su domicilio social, Ambrosio de Morales, 9.
El sábado, día 9, a las diez de la noche, dará un concierto el pianista Agustín Roig y el domingo, 10, a igual hora, el guitarrista José Mora Romero.
Felicitamos a tan simpática sociedad por la labor cultural que realiza y muy especialmente por facilitar a los cordobeses el que puedan deleitarse con tan renombrados artistas.

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la
SAL VICHY-ÉTAT
producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa.
Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

El pianista Agustín Roig

En el salón de actos del Conservatorio Oficial de Música, galantemente cedido por su director, se celebrará un recital de piano el domingo, 10 del actual, a las seis y media de la tarde.
En este recital los buenos aficionados tendrán la ocasión de deleitarse con el arte exquisito y ponderado de un verdadero virtuoso: nuestro compatriota Agustín Roig, que después de una espléndida campaña por América del Sur, América Central, Méjico, Cuba y Estados Unidos, regresa a su patria en el pleno dominio y madurez de sus excelentes facultades.

Aseguramos al señor Roig un gran éxito y a los aficionados al divino arte una tarde inolvidable.
El eminente pianista Agustín Roig nació en Barcelona el año 1890, inicia sus estudios en la Escuela Municipal de esta ciudad y los prosigue en el Conservatorio del Liceo y Academia Granados. En el año 1905 se traslada con su familia a la República Argentina donde pronto empieza a actuar como profesor y concertista. Después de hacer diversas tournées por las principales ciudades de Chile y Uruguay, y en el 1916, dedicado ya exclusivamente a los conciertos, inicia las grandes tournées por toda la América del Sur, América Central, Méjico, Cuba y Estados Unidos.

Su repertorio es extensísimo; comprende obras de todos los estilos y todas las épocas, aunque su temperamento reflexivo y reposado se inclina con preferencia a las grandes creaciones clásicas.
Las interpretaciones de Agustín Roig se distinguen sobre todo por la profundidad de sentimiento que las anima, producto de un bien madurado trabajo de asimilación de la obra y penetración con el espíritu del autor. Esto garantiza bastante la pureza de carácter de estas interpretaciones, a las cuales nuestro pianista sabe dar, no obstante, el acento personal que los verdaderos artistas no dejan nunca de imponer.

Posee una técnica segura bien formada que le permite ejecutar con un perfecto dominio del teclado y de todos los recursos del instrumento; por todo y disponiendo de un brillante mecanismo, no cede, como tantos otros concertistas, a la tentación de dedicarlo al lucimiento personal, antes bien, lo pone devotamente al servicio de las obras que interpreta, expresando la verdad y la fidelidad escrupulosa de todos los matices.
(Baltasar Samper, crítico musical de "La Publicitat", de Barcelona).

He aquí el programa del concierto anteriormente anunciado:

I
Tocatta, Bach-Bussoni.
Sonata número 17, Beethoven.
Allegro con brío; Adagio; Allegretto.

II
Preludio número 15; 2 Estudios; Mazurca; Polonesa Op. 53.—Chopin.

III
La Cathédral engloutie, Debussy.
Preludio en "sol" menor, Rachmaninoff.
Danza española, Granados.
Rapsodia número 10, Liszt.

BANCO DE ESPAÑA

CORDOBA

Suscripción a 500 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 5'50 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por decreto fecha 1 del actual, el día 12 del mismo se abrirá por el Banco suscripción de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 500 millones de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día, al plazo de dos años, con el interés de 5'50 por ciento anual y reembolsables por su valor nominal.
Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.
Este establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que este haga en su día.
Estas Obligaciones serán admitidas por el Banco en garantía de operaciones por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par y con el interés anual de 5'50 por ciento.
Las pólizas, bajo las que se lleven

a efecto estas operaciones, se hallarán exentas de timbre, durante el tiempo de esta emisión.
La suscripción se verificará con arreglo a las siguientes reglas:
Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.
Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero, este último, a los vencimientos de 12 de Enero, 12 de Abril, 12 de Julio y 12 de Octubre.
El tipo de emisión será a la par.
El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto entregando el establecimiento recibos que serán canjeables por resguardos provisionales y estos, en su día, por los títulos definitivos.
La negociación estará abierta el día 12 del corriente, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 500 millones, importe de la emisión, se verificará el prorrateo, con arreglo a las bases siguientes:
a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.
b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas, serán excluidos del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscripta. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más de una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona, todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad; y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.
c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, solo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.
d) El sobrante de Obligaciones que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro.
Si, una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la suscripción, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponda, según el prorrateo; advirtiéndose que estas operaciones no podrán verificarse con igual rapidez que en ocasiones análogas, por las dificultades que, necesariamente, ha de originar la preferencia dada a las pequeñas suscripciones, en beneficio del modesto capitalista.
Por el contrario, caso de no resultar cubierta la operación en el expresado día, habrá de percibirse, en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha en que empiezan a devengarlos los títulos.
Se realizarán las suscripciones por medio de Corredor de Comercio, abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje antes mencionado.
Córdoba 6 de Abril de 1932.—El Secretario, F. Martín.

SERVICIO TECNICO OFICIAL "PHILIPS"

Taller número 221. Calle Pompeyas, número 9.—CORDOBA

Gran Teatro

MAÑANA VIERNES

A las 7 de la tarde
V 10 Y MEDIA DE LA NOCHE
El más grande acontecimiento sonoro de este año!

ESTRENO - ESTRENO

del maravilloso espectáculo SONORO
PARAMOUNT, titulado

El Teniente Seductor

Dirigido por ERNST LUBITSCH (el creador de "El Desfile del Amor") e interpretado por el AS de los actores cinematográficos contemporáneos MAURICE CHEVALIER y la bellísima actriz CLAUDETTE COLBERT y la nueva estrella MIRIAM HOPKINS.
Butaca numerada, 2 ptas.
Hoy empieza la venta de localidades para este grandioso acontecimiento cinematográfico

Carta abierta
Aurea Leville
Fajas de "CAUCHOTECLA" para adelgazar

Señora:
"Aurea Leville", es el nombre registrado de una faja de nueva creación que, sirve para adelgazar. Se fabrica con un producto de alto valor científico, que no es goma vulgar, llamado "CAUCHOTECLA".
La faja de "CAUCHOTECLA" brinda ventajas incomparables sobre todas las conocidas hasta hoy. Debido a su estudiada composición, permite su uso durante todo el día sin ninguna clase de molestia. Estimula la circulación de la sangre, dejando los poros en completa libertad para su normal funcionamiento. A los pocos meses de uso, se advierten muy notables reducciones en las paredes abdominales, precisamente, donde se alojan las grasas afeando y deformando tanto los contornos.
No oprime. Contiene el cuerpo cómodamente y, sin sentirlo, acusa la verdadera línea que debe conservarse para experimentar constantemente la satisfacción de vestir, con el sentido práctico que a señoras y señoritas, exigen las orientaciones actuales.
Usted, debe apresurarse a conocer nuestra faja de "CAUCHOTECLA". La demostraremos prácticamente sus infinitas ventajas sin que ello implique compromiso de compra. Fiamos su convencimiento a la bondad probada del artículo.
Piense, además, que hay dos razones fundamentales para interesarse de modo decidido, por la faja de "CAUCHOTECLA" y "AUREA LEVILLE". Una que aparece en el caso de querer conservar el cuerpo esbelto. Y esto es un deber. Otra, la que surge imperiosa, ante la necesidad de reducir contornos pronunciados y obesidades que achatan y afean la figura.
Usted tiene la palabra. La visita por esta su casa, o su aviso a nuestro teléfono, merecerán nuestra mayor atención.

B. S. P.
Zafra Polo

ZAFRA POLO

Concesionario exclusivo para la venta en Andalucía
Teléfono 2762 Córdoba

Pablo Iglesias, 19 (Antes María Cristina)

SUBASTA DE FINCAS & ACETILLA

Los albaceas testamentarios de doña Filomena García-Valdecasas y Serrano, con las facultades precisas, sacan a pública subasta, por segunda vez, las fincas siguientes:

UNA HACIENDA DE OLIVAR, de 78 hectáreas, 9 áreas y 73 centiáreas, equivalentes a 181 aranzadas y 75 estadales, con casa con dependencias para la labor, señorío y molino acedero, formada sobre una superficie de 1.133 metros cuadrados. El todo de esta hacienda está situada en el partido de Navalengua, término de Monturque, partido judicial de Aguilar.

UNA SUERTE DE TIERRA CALMA, con chaparrón, en los mismos partido y término que la anterior, de cabida 4 fanegas, equivalentes a 2 hectáreas, 44 áreas y 88 centímetros.

UNA PIEZA DE TIERRA OLIVAR, en el mismo término, paraje llamado de las Rosas, conocida por la del Pozo, pues tiene dentro de su perímetro uno de agua potable, con una extensión de 11 celemines, igual a 59 áreas, 2 centiáreas y 93 decímetros.

CONDICIONES: La subasta tendrá lugar, "sin sujeción a tipo", el día 15 de los corrientes, a las diez y seis horas, en la notaría de esta ciudad de Caba, a cargo de don Manuel Sánchez González, calle Pí y Margall número 49.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada Notaría, pudiendo ser examinados por quienes deseen tomar parte en la subasta, con la prevención de que deberán conformarse con ellos, sin que puedan exigir otros.

Para tomar parte en la subasta, deberán los licitadores consignar, previamente en la Notaría una cantidad por lo menos igual al uno por ciento del precio de la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos, reservándose los albaceas la facultad de aceptar o no el precio en que se rematen las fincas.

Las fincas están libres de cargas, y el remate puede hacerse en calidad de ceder a un tercero.
Caba 1 de Abril de 1932.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508
Plato del día: Sesos de vaca a la flamenca.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS

Viuda de González
Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta

RESTAURANTE BRUZO

Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.
Plato del día: Bistek a la gallega.

EL MANANTIAL—EL MANANTIAL

AGUAS AGUAS
Gran Depósito de Aguas Mineral-Medicinales
AGUA DE MARMOLEJO 0'85 botella, sin casco
Ventas al por mayor y menor
Calle Sevilla, n.º 9
Teléfono, 1-0-0-2
EL MANANTIAL—EL MANANTIAL

Academia de Ciencias Médicas

La Academia de Ciencias Médicas celebrará sesión ordinaria hoy, las siete y media de la noche, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, número 2).

Don Germán Saldaña pronunciará una conferencia desarrollando el tema "El laboratorio en la Uremia".

Denuncia

Dolores Nieto Villaverde, Isabel llaverde Castilla y Concepción del Río Rodríguez, denunciaron ayer la Comisaría de Vigilancia a Ral la Requejo Serrano, por haberlas sultado promoviendo un gran escándalo en la Plaza de San Lorenzo.

Viajero económico

El jefe de la estación central los ferrocarriles formuló ayer denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Pedro Ignacio Blanco, viajaba sin billete en un tren de villa a Córdoba y se negó a pagar 18'85 pesetas, importe del billete.

Inmoral

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer a Joaquín Colea López, por cometer actos morales en la vía pública.

Detención de un mendigo

A instancia de don Juan Jimeno Castellano, fue detenido ayer por guardia municipal el mendigo Vicente Alférez Requena, que insultó al cho señor en la Avenida del Gran pitán.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Jorge Deblanch y Ocha Peña, una crónica de la extensión de los exploradores al Pantano del Guadalmellato, las Notas de ciudad y la Sección religiosa.

Defunción

Ayer falleció en esta capital, tina de la enfermedad que desde cía tiempo le aquejaba, el general Intervención don Gonzalo Ferrnández de Córdoba y Caballero, que durante muchos años residió en Córdoba donde contaba con numerosos amigos.

Enviamos el pésame muy senta a su desconsolada esposa doña ra Vicent, hijos y demás familiares.

Siguen los robos

El lunes por la noche los robos que en esta época de obreros pados son casi los únicos que dan tras de su actividad en Córdoba baron un artístico aladabón de tal, de gran tamaño, de la puerta la casa del procurador don Mariano Guerrero, que habita en la calle rro.

Y por cierto que ya en otras siones habían intentado llevar cosa que no consiguieron por lo sado sorprendidos en la faena.

Es de esperar que vuelvan a otro aladabón, al que también un tiento y que está diciendo medme".

Ya verán ustedes cómo no nos vocamos en el pronóstico.

Un timo

Anoche formuló en la Comisaría de Vigilancia una denuncia Eduardo Olmos Montero, de 61 años, estando que en el paseo de la toria dos desconocidos le "birlaron el procedimiento de la línea 500 pesetas.

Estampas parisinas

Agitación comunista en la Indochina

¿Qué ocurre en la Indochina? Se dice que hay gran agitación en aquellos países del extremo oriente de la India. En las colonias francesas está entablada la lucha entre el comunismo y las autoridades. Tanto en Laos como en la Cochinchina, Annam y Tonkin, los rusos han enviado a muchos naturales de aquellos territorios, a quienes han instruido convenientemente en las ideas soviéticas para que perturben la vida entre el elemento francés y el indígena.

Francia sigue atenta los acontecimientos, y ve que allí tiene que obrar con mano firme, si no quiere perder lo que tanta riqueza francesa tiene gastada en colonizar aquellas comarcas, donde tiene en la actualidad tantos súbditos y tan grandes intereses.

Es la Indochina francesa, un territorio habitado por una veintena de millones de habitantes, casi todos en un estado perfecto de cultura. Entre ellos hay aproximadamente un millón de franceses.

El Gobierno de París ha tenido que ordenar el mayor rigor con los revoltosos, y a estas horas hay ya más de diez mil de estos en las cárceles. El número de presos es excesivo.

¿Se podrá gobernar bien de ese modo? ¿No será este un momento decisivo para abandonar lo que tanto ha costado a Francia en hombres y en dinero? ¿Se podrá resistir la campaña comunista, que más bien tiene los caracteres de una ofensiva nacionalista?

Porque ahora se ve que, en protesta contra las prisiones efectuadas, se mueven en huelgas revolucionarias otros y otros más. Y si a los presos se les dá libertad, estos preparan nuevas algaradas.

Francia se verá en la necesidad apremiante de hacer algún escarmiento, mejor todavía, tendrá que enviar una nota a Moscú, centro de donde salen instituidos los indochinos, para que se eviten esas propagandas que ponen en conmoción a los países lejanos donde Francia tiene tantos intereses.

Una juventud fanática recibe las enseñanzas soviéticas, creyendo que con ello van a convertir a la Indochina en un paraíso, y lo que hace es contribuir al desorden.

No parece sino que las malas pasiones van desatadas por el mundo, y hacen objeto de sus rigores a los pueblos que tienen la desdicha de sufrir propagandas de este género.

Desde luego, las medidas adoptadas por las autoridades francesas, principalmente en Annam, foco de los revoltosos, han conseguido pacificar el país. Pero, nos preguntamos nuevamente, ¿no volverán a retornar esos revoltosos?

Los colonos franceses reclamaban con voz de angustia que lo primero que debe hacer el Gobierno de París es retirar de la capital de Rusia a su embajador, el cual puede contemplar como se van instruyendo en Moscú los jóvenes indochinos que después han de ser enviados a territorios en los que ondea la bandera francesa.

Realmente es este uno de los asuntos más delicados que debe resolver lo antes posible el Gobierno de Tardieu.

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción)

ARRENDAMIENTO se hace de un piso en 40 pesetas mensuales. Para tratar, Jesús María, 1, piso primero derecha.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia
CONCURSO

Publicado en el Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al jueves 24 de Marzo próximo pasado el edicto de esta alcaldía, convocando la contratación en concurso libre para adquirir 337 y 70 metros lineales de tubería de fundición de 100 a 200 milímetros de diámetro y siete T de 100 milímetros, material preciso para abastecer de agua el barrio de las Margaritas de esta capital, se anuncia que la apertura de los pliegos que se presenten para optar a dicho concurso hasta las trece horas del día 18 del actual, se verificará a las doce horas del siguiente día 19.

El tipo sobre el que ha de versar la licitación será el de NUEVE MIL CIENTO VEINTE PESETAS CON OCHENTA Y CINCO CENTIMOS, (9.120'85) a que asciende el presupuesto del material que se trata de adquirir; el depósito para interesarse en el concurso de CUATROCIENTAS CINCUENTA Y SEIS PESETAS CUATRO CENTIMOS (456'04) y la fianza definitiva para responder del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones contenidas en los respectivos pliegos de NOVECIENTAS DOCE PESETAS CON OCHO CENTIMOS. (912'08).

Los planos y pliegos de condiciones que han de regular la contratación se hallan de manifiesto en la Sección de Fomento de esta Secretaría municipal en las horas hábiles de oficina y durante los veinte días hábiles de la convocatoria, o sea hasta el ya mencionado día 18 del presente mes.

Córdoba, 6 de Abril de 1932.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimadas usted con la incomparable agua de tocador.

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no teme que su cabello adquiere el color rojo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridioulizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser energético desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PEQUENAS

SE ARRIENDAN dos hornos para hacer ladrillos en el Tejar del Marrubial. Razón: Villa de San Antonio, carretera del Brillante. Teléfono, 320.

ISABEL SANCHEZ se ofrece para criar a media leche. Razón, Alfonso XII, 54, duplicado.

Las mujeres en la vida de Goethe

"La biografía de Goethe no contiene la menor peripecia, sin un nombre de mujer".

Cien años hizo el 22 de Marzo que murió Juan Wolfgang Goethe, aquel maravilloso creador de figuras extraordinarias cuya fama en eco de gloria recorrió los lugares más apartados de la tierra, ya que su ingenio no se limitó a una actividad determinada, sino que sirviéndole de guía las múltiples luces que ardían en su espíritu, buscó la realización de todas sus inquietudes y todas sus vocaciones en tareas efectivas.

Su fecundidad y su extraordinario ingenio, asombraron a todos los hombres de su tiempo, que creyeron en él como en un Dios, y creyeron por que de lo maravilloso, de lo astral, de lo etéreo, de lo intangible, de lo más divinamente espiritual, conducía suavemente, idealmente al mundo de las emociones materiales y tangibles.

Y por este milagroso desdoblamiento de actividades perfectas y completas podemos recordar al inmortal autor de Fausto, como hombre intelectual puro, como político acertado, acabado naturalista, metódico hombre de administración, anatomista, físico, actor, comediógrafo, novelista, hombre de mundo, filósofo, poeta... sobre todo poeta, que en cantares con lenguaje de estrellas, supo dibujar como nadie las siluetas espirituales de mujeres a quienes amó o comprendió elevándolas hasta hacer de ellas sus mejores experiencias, creando con la trama de su ternura la frase galana y peregrina de "lo eterno femenino".

Mujeres... cuantas evoco... recuerdo aquellas que pasaron por su vida de amor, y aquellas otras que matizaron su vida de soñador dándolas realidades emotivas. Sus nombres no están perdidos. En el catálogo de estos recuerdos impresionan la evocación de su hermana Cornelia, su pro metida Ulrica de Levetson, Federica Drion, Catalina Schoenkopt, Isabel Schoeneman, Carlota Von Stein, Cristina Vulpins, Carlota Buff, Mariana Villamer, Dorotea, Margarita... a quienes poseyó, bajo todas las formas del amor; pero también hay que recordar a aquellas otras mujeres cuyos nombres se han perdido a quienes amó un día, unas horas, un momento... en las que se refugió cuando alguna tormenta espiritual ponía en peligro el equilibrio de su alma y a las que hay que buscar en borrosas siluetas en cuantos pensamientos profundos, sensibles y dóciles le llevaron a la verdad, inspirándole aquellos grandes temas de la inteligencia que habían de abrir un surco glorioso la senda por donde había de seguir la ruta del romanticismo.

Concha Peña

Abogado

(Prohibida la reproducción)

VENDO estante propio para biblioteca y ventilador de techo. Razón en el establecimiento de ultramarinos de "Las Columnas". Conde de Torres Cabrera, 6.

SE VENDE queso fresco de vaca superior, a tres pesetas kilo y huevos del día a 275. También se vende leche. Plaza de Orive, 2.

SE VENDE un despacho completo de nogal, una mesa de comedor, sillas y varios objetos más. Para verlos, en Ruano Girón, número 1.

LIBRERIA DE OCASION

Plaza del Salvador, 26
Compra-venta y alquiler de libros a domicilio. Suscripciones al "Hogar y la Moda", "Labor" y "Lecturas".

UNICAMENTE A SU BONDADE Y ECONOMIA SE DEBEN LOS EXITOS DE LOS CALZADOS OLIMPIA
Concepción 28 y 30

SE VENDE palmeras y otras plantas, prensa de copiar, aparador y trinchero de comedor, madera de nogal, propios para fonda o restaurant, caja de caudales y algunos muebles más. Para verlos y tratar, María Cristina, 5.

VERDE se sirve a domicilio. Razón: Haza del Marrubial, sin número.

SE ARRIENDA piso principal, Gran Capitán, 38. Razón: Pucyo Hermanos y portera de la misma casa.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Epifanio, obispo y compañeros mártires. Mañana: San Dionisio, obispo y el beato Julián de San Agustín.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de Capuchinas, costado por don Angel de Torres y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, sexto acto de la solemne novena que los RR. PP. Capuchinos de Córdoba y V. O. T. de Penitencia celebran en honor de la Divina Pastora de las Almas ante la presencia de Jesús Sacramentado.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis y media. Santo Rosario, letanías cantadas, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. P. Antonio de Pozoblanco, gozos a la Divina Pastora, salve y reserva.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las cinco de la tarde, sexto acto de la solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas, dedican a su excelsa Patrona la Divina Pastora. Predicará el M. R. P. Martínez de la Torre, J. F.

Un coro de religiosas y de señoritas interpretará escogidas obras musicales.

En Santa Ana

Hoy, primer acto del septenario en honor del Patrocinio de San José. A las siete de la mañana se celebrará misa conventual con exposición menor de S. D. M., y a continuación se hará el ejercicio del septenario terminándose con la reserva y bendición con el Santísimo.

El miércoles 13 del corriente, festividad del Patrocinio del Glorioso Patriarca, habrá solemne función religiosa con sermón a las 9 de la mañana. Predicará un R. P. Carmelita Descalzo.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre.	20'00
Id. id. a la sombra id. id.	15'60
Id. minima id. id.	4'80
Id. media id. id.	9'80
Oscilación	11'40
Agua de lluvia en milímetros.	1'00
Agua evaporada en milímetros.	2'80
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	758'90
Temperatura a la sombra.	6'60
Id. de termómetro humedad.	5'80
Tensión del vapor.	6'40
Humedad relativa.	89'00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	E
Fuerza	Ventolina
Recordado en 24 horas.	121'00

ALMONEDA. Se vende coqueta nueva con espejos biselados en 325 pesetas; arca antigua, tallada, de cedro, en 650 pesetas; tocador grande de caoba con piedra de mármol y espejo biselado de 110 por 90 en 235 pesetas; dos macetones, con palmas a 60 pesetas cada uno; una vitrina escarpate de cristales y soperas de metal y otra con escalerilla de metal y dos cristales biselados, para colocar objetos, a 275 pesetas cada uno. Razón: Plaza de la República, 14. Portera: Córdoba.

SE ARRIENDAN dos cocheros y un local para oficinas o pequeña industria. Alquiler módico. Razón, en la "Madera" Andaluza", Avenida de América, sin número.

CABALLERO estable necesita una o dos habitaciones con o sin muebles en sitio céntrico y bien presentadas. Contestación, teléfono, 25.39.

PERDIDA. En el trayecto comprendido entre Córdoba y Almodóvar del Río se ha perdido una manta de color gris claro forrada de paño, para cubrir un caballo. A quien la entregue en las cocheros de la Plaza de Orive, sin núm. se le gratificará si lo desea.

TRASPASO establecimiento de comestibles y chacinias; sitio céntrico en Córdoba con vivienda. Informará: Angel T. González. Calle Pablo Iglesias, 3.

Quien quiera dinero que lea

Todos los que compraron en Sombros Padilla Crespo, el día 11 de Marzo pueden presentar en esta sombrerería el ticket de la "National" y se le devolverá en metálico el importe de su compra.

SE ARRIENDA un piso bajo independiente con instalación de agua y luz eléctrica, en la Plaza de Benavente, 32.

LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

Automóviles de Córdoba a Granada

Servicio a todo lujo. — Precios baratos. — Recorrido en cinco horas.

Billetes económicos de ida y vuelta valederos para 10 días

Oficinas: Paseo del Gran Capitán, 16

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS RAZON: DIARIO DE CORDOBA

Excursión al Pantano del Guadalquivir

Los exploradores cordobeses

La labor escultista

El domingo último, a pesar de que la lluvia era continua, efectuamos los exploradores la excursión extraordinaria proyectada, para girar una detenida visita al Pantano del Guadalquivir y estudiar de cerca el valor de tan notable y fructífera obra.

Gracias a la nunca bien ponderada generosidad del ingeniero de dicho Pantano don Aurelio Rodríguez, obtuvimos permiso para visitar las obras y ser transportados a ellas con comodidad y rapidez.

En el carreta de la mañana partimos diecinueve exploradores de la categoría segunda, tercera y cuarta y con nosotros el jefe de tropa señor Salinas y el instructor señor Serrano, los que a pesar de la lluvia incesante, no desistieron de la excursión.

Al llegar a Alcolea descendimos del tren y nos dirigimos a los almacenes del pantano, donde el encargado señor García de Vinuesa nos prodigo toda clase de deferencias y nos proporcionó cuantos medios estuvieron a su alcance para que nuestro viaje fuese cómodo. Como el camión que había de conducirnos y que generosamente nos ofreció don Aurelio Rodríguez no tenía cubierta, aquél ordenó a unos obreros la colocación de una provisional que nos reservara de la lluvia.

Salimos de Alcolea y aunque la lluvia no cesó no nos mojamos, gracias a lo bien preparado que los obreros dejaron el camión. Un empleado conocedor de toda la obra nos dió explicaciones de la construcción del canal y del terreno, las cuales fueron escuchadas con suma atención por todos y anotados los datos más importantes, que no publicamos por no hacer interminable esta referencia.

Llegamos al pantano donde fuimos recibidos con deferencia por el encargado señor González, así como por todos los obreros que se admiraron del valor de los exploradores, pues hin temor a la lluvia torrencial habían realizado un viaje penoso por caminos de verdadero peligro. Estuvimos en los almacenes esperando que cesara la lluvia para visitar las obras y a poco llegaron nuestros valientes camaradas José Sánchez Egea y José Gómez Martínez, de la segunda categoría, que efectuaron el recorrido a pie desde Córdoba hasta el kilómetro 4 de la carretera que parte desde Alcolea al pantano, donde los alcanzó una camioneta que marchaba al lugar ya mencionado, cuyo conductor los invitó a subir; de no haberlo hecho así estos valerosos muchachos, sin temor a la lluvia ni al peligro del camino, hubiesen continuado la marcha a pie hasta llegar donde nos encontrábamos.

Después del almuerzo y acompañados solícitamente por el director y los ingenieros, embarcamos en la gasolinera que para el servicio de las obras hay en la balsa y recorrimos todo el embalse escuchando las explicaciones del culto ingeniero don Vicente de la Puente que con su sapiencia nos puso al corriente de todo lo que representa y vale la obra del pantano.

Los ingenieros se lamentaron del mal día y nos ofrecieron toda clase de facilidades para que cuando el tiempo sea espléndido vayamos a disfrutar las bellezas de la sierra y a contemplar la grandiosa obra, que llevada a efecto por la mano del hombre, es ayudada por la naturaleza para prodigarlos beneficios.

Nos despedimos con satisfacción y agradecimiento inmenso y con lluvia torrencial regresamos a Alcolea cantando el himno. En Alcolea nuestro jefe señor Salinas, pronunció una breve conferencia y al fin con vivas a España y a los exploradores regresamos a Córdoba satisfechos y alegres, esperando una oportunidad para demostrar nuestra profunda gratitud a todos los que desinteresadamente cooperan a nuestra labor cultural.

¡Viva España! ¡Viva Córdoba! ¡Vivan los exploradores que tanto luchan por el engrandecimiento de la patria y por el bienestar de la Humanidad!

Lobo Blanco.

SE ARRIENDAN portales para establecimiento y almacén en la calle de San Pablo, número 37, esquina a Santa Marta. En la misma casa darán razón.

SE VENDE un perchero, un armario de libros y otras cosas más. Razón, Barroso, número 7.

NOTAS DE SOCIEDAD

Nuestro comprovinciano el doctor de la Facultad de Medicina de Cádiz don Rafael Alcalá Salas ha regresado a la península después de haber pronunciado varias interesantes conferencias en el Archipiélago Canario, del que ha hecho algunos elogios la Prensa.

En la iglesia parroquial de Miguel han contraído matrimonio la bella señorita María de la Paz Rodríguez y don Joaquín Guerrero Cárquez Ruiz y don Joaquín Guerrero Natera.

El rector de la citada parroquia don Sebastián Crespo Cuestla ha trabajado la unión y apadrinaron a los trayentes el hermano del novio Manuel Guerrero Natera y su esposa Juana García y García.

Terminada la ceremonia, los novios se trasladaron al Hotel Serrano donde se les sirvió un espléndido almuerzo.

El nuevo matrimonio, al que hemos todo género de venturas, se marchó a Sevilla, Granada y otras provincias.

EL COMERCIO
Camión de transportes, talones, raciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Razón: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Aguirre, 124.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1850 y trasladada a la calle Santa Ana, 1. Te a Carbonell y Compañía. Teléfono.

HUEVOS frescos y gordos, solo encuentran en "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1-7-9-8

SE VENDEN sillas, mesas de veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café en la Granja Royal, Málaga, 9.

SE ARRIENDA un local en la Alcaicería, 16. Razón: Pedro López, 3.

El Sello Santo está dando un resultado colosal para el dolor de cabeza y nerviosismo en general.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas condiciones en la calle Adarve, núm. 5. Darán razón, en Almacenes S. A. Avenida de Canalejas, 8.

SE ARRIENDAN habitaciones propias para oficina, donde está la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Alvarado de Morales, 12 (esquina a la Informarán en la misma casa.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ARRIENDA hermosa casa en la sierra a tres kilómetros de capital, con agua corriente, luz eléctrica y garage. Razón, en la Cámara de Piedad.

SE VENDE o arrienda, pequeña instalación de telares mecánicos y otras complementarias para la fabricación de tejidos. Carrera de la Fuensanta, Córdoba.

SE ARRIENDA la casa núm. 10 de la calle de la Fuensanta. Razón, en el mismo.

Tubería Roca

lo mejor y más económico para

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.—TELEFONO 25

SE ARRIENDA desde primero el local de la Plaza de la República de se halla instalado el estanco. En el mismo.

SE ARRIENDA desde primero el piso segundo, calle San Alvaro, 12, una planta, cinco habitaciones y dependencias. Renta moderada. San Alvaro, 16.

GALLINAS. Se venden en la calle de las Bezas, núm. 2 duplicado.

SE VENDE una cuna seminuevo de Fernando de Córdoba, letra A.

SE ARRIENDA piso hermoso y con todas las comodidades. Precio módico. Darán razón: Establecimiento de frente al Gobierno civil.

PROFESOR y profesora extra. Clases particulares, francés, inglés, alemán. Garantías, Alberto Ruetsch y ren. Huerta de Camila.

SE VENDEN discos de Gramófono, seminuevos, baratísimos. tratar y verlos: Agustín Moreno, número 151.

SE ARRIENDA en el día del número 21 del Campo de Madre de Dios para alguna industria. Darán razón: Carrera de la Fuensanta, 12, cuatriplicado.

TUBERIA DE CEMENTO PRECIOS REDUCIDOS MEDINA-AZAHARA TELEFONO 2126

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos. SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera) Edificio propiedad de la Compañía